
 
 
 
 
 
 
 

  

 

  

  

ה''ב   

ת כנסת בני ישראלבי  
 

HEGEDŰS-CSÁKY-BENÉI JISZRÁÉL ZSINAGÓGA   

és   

BÉT SMUÉL TANHÁZ 

 

  

  

ZSINAGÓGAI INFORMÁCIÓK   

2026.  június 07-június 13.  

  

Közvetlen link:  

  

https://us04web.zoom.us/j/6579029560  

  

ID szám: 6579029560  

Password: 917838  

 

 

 

 

Felhívom szíves figyelmeteket, hogy szemeszterünk július 02-án, 

csütörtökön befejeződik! 

 Ezután nyári szünetre megyünk 

https://us04web.zoom.us/j/6579029560


 
 
 
 
 
 
 

BÉT SMUÉL TANHÁZ  ZOOM  ELŐADÁSAI: 

 

07. vasárnap 18:00   Szerdócz Ervin: Hetiszakasz és Háftárá 

 

 

08. hétfő 18:00   Zev Paskesz: A Hetiszakasz és a zsidó hagyomány kapcsolata 

 

09. kedd 18:00  Róth László: A csodarabbik nyomában 

                                    

10.  szerda 18:00   Darvas István: Szentírás és kommentár 

  

11. csütörtök 18:00  Fekete László: Kántorművészet  

 

 

 

Hétköznapi imarend  

 

vasárnap-péntek reggel zsinagóga 

 
08:00 

 

vasárnap-csütörtök ZOOM 18:30 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

Sábbáti tudnivalók 2025. június 12-13.  

 

18:00 

 

tanulás 

 

19:00 istentisztelet a zsinagógában 

 

09:00 

 

szombat délelőtti istentisztelet a  

zsinagógában 

SLÁCH 

ÚJHOLD hírdetés 
 

 

 

 

Egy mondat a Hetiszakaszbó 
 
 
 

SLÁCH. 

 

 

 

"…és nekünk adja azt a tejjel mézzel folyó országot." 

Mózes IV.14.8 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

  
 

 

 

HETISZAKASZ-KOMMENTÁR: 

 
 

FORRÁS: OR-ZSE RÉGI HONLAP 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

Ezen a héten Mózes IV. könyvéből 
a Slách Lechá hetiszakaszát 
olvassák a zsinagógákban. 
Jelentése: "Küldjél, magadnak" 
kémeket, akik - ha nektek tetszik, 
felderítik Kánaán országát, 
melynek határához elérkeztek. A 
tizenkét törzs szerint egy-egy férfiú 
vett részt a műveletben, tizen a 
visszafordulást javasolták 
Egyiptomba, ketten, Józsué és 
Kalév, Mózes sógora, Mirjám férje, 
az út folytatása mellett foglalt 
állást. A gonosz közösségnek tehát 
tíz tagja volt, ezért minden 
imádkozásunknál tíz igaz ember 
alkot közösséget velük szemben. 
Az így összejött közösséget a 
"létszám", azaz minján szóval 
nevezzük. A Tórai olvasmány e 

hetiszakasszal válik drámaivá, mert a büntetés szerint minden 20 éven 
felüli férfi, aki Egyiptomból, a rabság házából kijött, de szívében szolga 
maradt, a pusztában kell, hogy befejezze életét. Sírt a nép akkor egész 
éjszaka feleslegesen, mondta az Ö...való, lesz idő, mikor sírni fogtok 
okkal. A hagyomány szerint az a nap Áb hó 9. volt. Évszázadokkal később 
időszámításunk előtt 586-ban és időszámításunk 70. évében ezen a 
naptári napon pusztult el a Szentély először is, másodszor is. 
Mózes könyörgése után két fontos törvényt ír még le a szidra. Az 
asszonyoknak szóló parancsolatok között az egyik legfontosabb a 
tésztából vett Chale Ezt az adományt a papnak adták, akik megették. Ma 
ez a hagyomány megmaradt és két és fél liter lisztből egy tojásnyi 
mennyiséget különítenek el, melyet - ha mód van rá - elégetnek. A pénteki 
gyertyagyújtás a rituális fürdő mellett a Chále, az asszonyoknak szóló 
harmadik fontos parancs. 
Szó van még a férfiemberek által hordott rojtokról, melyek héber neve 
Cicit szó számértéke 600, ehhez számoljuk az 5 csomót és nyolc szálat, 
így megkapjuk a 613. számot, amely a parancsolatok összege. A fehér 
rojtok figyelmeztetnek a parancsolatokra. Valamikor kék bíbor volt a rojtok 
színe, de mivel azt a puhatestű valószínűleg vízben élő állatkát a 
chalizont, melynek nedvéből a kék festéket nyerték, nem tudjuk 
beazonosítani, ezért maradunk a fehér színnél. 

 
A kémek visszatérése 

 Deutsch Gábor 

 

   

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

  KOMMENTÁR 2.  

 

Részlet Menáchem Meron: Az élő Biblia című könyvéből 

 
 

 

 

 

  SLÁSCH LECHÁ 

A kémek 

"Dor bámidbár - "a pusztai nép". Így szólt az Örökkévaló Mózeshez, 
mondván: Küldj magadnak férfiakat, hogy kikémleljék Kánaán országát.." 

Hetiszakaszunk több problémát vet fel: 
1. Mi az értelme a "magadnak" szónak? 
2. Miért nem büntették a népet az aranyborjú imádásáért; és csak a kémek 
küldéséért nem mehettek be az országba? 
3. Tulajdonképpen ki küldte őket? 
4. Mi volt a kémek vétke? 

Kezdjük az utolsó problémával. A kémek igazat mondtak: az ország gazdag 
termésű volt, városai erősek, lakossága sok és erős. Mi volt hát a bűnük? A 
jelentéshez fűzött magyarázatuk. "Nem mehetünk mi be ahhoz a néphez, mert 
erősebbek nálunk" - így szólt a tíz kém Józsua és Kálév kivételével. Lázították a 
népet Mózes ellen és Izráel fiai sírtak azon az éjjelen. (A hagyomány szerint 
Tisábeáv éjjele volt.) Végül is vonakodtak továbbmenni. "Válasszunk új vezetőt és 
térjünk vissza Egyiptomba." Ez az uszítás volt a kémek bűne. Erre írta Áchád 
Háám: "Úr már nem volt (Egyiptom), de a nép szolga maradt..." 

Ki küldte a kémeket? Ez a kérdés azért merült fel, mert Devarim könyvében 
másképp szól az elbeszélés: "Mindnyájatok hozzám jöttetek, mondván, küldjünk 
előre embereket, hogy kikémleljék az országot... Tetszett nekem a dolog" - így 
szólt Mózes. Eszerint nem Isten küldte a kémeket. A kezdeményezés a népé volt 
és Mózes tetszésével találkozott. 
Az ellentétet Bölcseink így oldották meg: Isten beleegyezett a nép kérésébe, de azt 
akarta, hogy olyan embereket küldjön Mózes, akik megerősítik a nép hitét. Ezért 
mondta: "...küldjél magadnak...", a te vezetésedet, küldetésedet szolgálják a 
kémek, és nem a nép kishitűségét. És mondta Mózes: "ebben a dologban nem 
hittetek Örökkévaló Istenetekben." (Deut. 1/32.) A kémek kiküldése a nép ajánlata 
volt és gyenge hitének kifejezője. 



 
 
 
 
 
 
 

Vizsgáljuk meg a második kérdést. Miért nem 
büntették a népet az aranyborjú imádásáért, 
és csak a kémek küldése miatt nem mehettek 
be az Ígéret Földjére? Az aranyborjú vétke - 
Bölcseink szerint - a nép naivitásának, 
gyermekkorának tudható be. Nem véletlen, 
hogy éppen Áháronhoz, Mózes testvéréhez 
fordultak kérésükkel. "Csinálj nekünk Istent, az 
vezessen minket; mert nem tudjuk, mi lett a 
férfiúval, Mózessel, aki kivezetett minket 
Egyiptomból." (Ex. 32/1) Mikor Mózes lejött a 
Szináj hegyéről és összetörte a kőtáblákat; ő is Áháront hibáztatta: "Mit tett neked 
ez a nép, hogy ily nagy bűnt sóztál reá?" (Ex. 32/21 ) Isten nem büntette meg a 
népet, amely tudatlanságában bűnözött és az egyiptomi állatkultuszt utánozta 
Mózes "eltűnése" miatt. 

Más volt a helyzet a kémek kiküldésével és a visszatérők uszításával. A nép már 
túl volt "gyermekkorán", számos csodának és égi segítségnek volt tanúja. És 
mégis azt mondta: "Mert Isten gyűlöl minket, azért hozott ki minket Egyiptomból 
(Deut. 1/27). Izráel már "felnőtt" korát élte, mikor azt mondta: "Válasszunk új 
vezért, aki visszavisz minket Egyiptomba." Erre a lázadásra, erre a kishitűségre 
már nem volt más választása Istennek, mint a pusztában hagyni a szolgalelkű 
népet negyven esztendeig, és az új, szolgaságot nem ismerő nemzedéket vinni be 
Kánaán országába. Biálik úgy írt a pusztai nemzedékről, hogy ő az utolsó 
nemzedék a szolgaságban és az első a megváltásban. A szolgaságban valóban 
utolsó volt az Egyiptomból kiszabadult nép, de a megváltáshoz új nemzedéknek 
kellett születnie a pusztában. 

 

 

Tánc az aranyborjú körül 

 

 

 

Az oldalt szerkesztette: 

  

Schöner Alfréd 

  

  בית כנסת בני ישראל

BZSH Hegedűs Templomkörzet  

Benéi Jiszráél Zsinagóga  

1136 Budapest, Hegedűs Gyula u. 3.  

06-30-644-9083, 06-1-340-5085  

e-mail: hegedus@bzsh.hu; 

 https://hegedus-zsinagoga.bzsh.hu/ 
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